

# Жермена

ГБПОУ

«Арзамасский коммерческо-технический техникум»



Эколята –  
молодые защит-  
ники природы,  
стр.2

Итоги пред-  
метной декады,  
стр.3

Сделайте  
праздник!,  
стр.4

Как подгото-  
виться к сес-  
сии, стр.5

Волонтерство  
как смысл  
жизни, стр.6

Скажи кор-  
рупции  
«нет», стр.7

Что мы ждем  
от Нового  
года?, стр.8

## «НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО....»

3 декабря в России отмечается день памяти Неизвестного солдата. В этот день во всей нашей большой стране отдают дань памяти воинам, которые сложили свои головы ради будущего страны и народа, похоронены в братских могилах или лежат в местах гибели.

Особенно символично отметить эту дату в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, объявленный в нашей стране Годом Памяти и славы.

В этот день студенты Арзамасского коммерческо-технического техникума посетили мемориальный комплекс «Вечный огонь» и отдали дань памяти Неизвестным солдатам, павшим за Родину на полях сражений во время Великой Отечественной войны, приняв участие во Всероссийской акции «Никто не забыт», в рамках которой в 14.00 по всей стране зажглись свечи, в память о героях, чьи имена неизвестны.



Студенты зажгли свечи и возложили живые цветы к мемориалу, почётный караул юнармейского отряда АКТТ нёс вахту у Вечного огня, трогательно прозвучали стихи в исполнении Владислава Ватина и Захара Белянцева, к присутствующим обратился заместитель главы Администрации г. Арзамаса по социальным вопросам Роман Викторович Шершаков, он отметил, что важно сохранять историческую память о защитниках родины, известных и тех, кто отдал свою жизнь за нашу Родину, мирное небо и наше будущее, но при этом не получил взамен почестей или славы: это бойцы, пропавшие без вести, и неопознанные солдаты, потерявшие всех родных и близких.

Пичугина К.Н.,  
педагог—организатор





# ЭКОЛЮТА - МОЛОДЫЕ ЗАЩИТНИКИ ПРИРОДЫ

Экологическое воспитание студентов не может ограничиваться только рамками учебных занятий, а должно продолжаться во внеклассной работе.

С 15 по 17 ноября студенты и преподаватели техникума приняли участие во Всероссийском экологическом диктанте. Всероссийский экологический диктант — это ежегодный проект, направленный на формирование экологической культуры, популяризацию экологических знаний среди различных слоев населения, повышение уровня экологической грамотности в качестве меры по предупреждению экологических правонарушений и основной составляющей экологической безопасности.

Экодиктант проходит в онлайн-формате на портале [экодиктант.рус](http://экодиктант.рус).



18 ноября прошел экологический урок в группах 18-47 СТ, 19-36 КОМ, 19-32 БУХ. Ежегодный Всероссийский урок «Эколюта – молодые защитники природы» проводится с целью экологического просвещения обучающихся, формирования ответственного экологического поведения, повышения естественнонаучной грамотности. На уроке обсуждали вопросы сохранения здоровья, особенно в условиях дистанционного обучения.



26 ноября прошла Всероссийская экологическая олимпиада, охватившая более 70 субъектов Российской Федерации. Студенты нашего техникума также приняли участие в Олимпиаде. Самые активные были студенты из групп: 18-34 АВТ, 19-36 КОМ и 20-37 КОМ. Участники не только показали свои знания, но и узнали много интересного.

*Шевелева М.С.,  
руководитель кружка «Эко-знайка»*



## ИТОГИ КОНКУРСА ЛУЧШИХ ПРАКТИК ВНЕДРЕНИЯ БЕРЕЖЛИВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Областной конкурс лучших практик внедрения бережливых технологий в образовательных организациях Нижегородской области был организован министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области и государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Нижегородский институт развития образования». Конкурс был направлен на популяризацию подходов, принципов, методов и инструментов бережливого производства в образовательных организациях. Конкурс проводился среди до-

школьных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций до-

полнительного образования.

По результатам экспертизы конкурсных материалов, проведенной жюри в период с 21 по 29 ноября 2020 года, определены победители. ГБПОУ АКТТ стал лауреатом кон-

курса в номинации «Бережливый техникум» и занял почетное третье место.

Наш проект «Навигация по техникуму как средство повышения эффективности образовательного процесса» вошел в число лучших практик внедрения бережливых технологий в профессиональных образовательных организациях Нижегородской области!



*Леванова Е.Ю.,  
методист*

**ПОДРАВЛЯЕМ!**

# ИТОГИ ПРЕДМЕТНОЙ ДЕКАДЫ

## МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН



Внеурочная деятельность - это неотъемлемая часть образовательного процесса в техникуме, она способствует созданию условий для индивидуального развития студента, закреплению приобретённых знаний, умений и навыков.

С 16 по 28 ноября 2020 года по курсу общепрофессиональных и спецдисциплин преподавателями предметниками МО электротехнических дисциплин проведена декада внеурочных мероприятий в дистанционном формате.

Предметная декада включала две запланированные предметные недели, посвящённые дисциплинам:

- 1) инженерная графика; техническая механика и материаловедение;
- 2) дисциплины электротехнической направленности.

Наиболее активными группами по результатам участия признаны:

- 1 место – группа 19 – 08 СП, классный руководитель Светлана Владимировна Прокопчик
- 2 место – группа 19 – 26 ЭРЭО, классный руководитель Лидия Григорьевна Кашникова
- 3 место – группа 19 – 25 ТОА, классный руководитель Олеся Васильевна Дедянина.

*Итоги мероприятий в личном зачёте следующие:*

- В конкурсе стенгазет «Мир техники» (преподаватель Кузнецова О.Г.) приняли участие 6 студентов групп 19-08СП, 19-32ТМ.  
1 место заняли Артём Тарасов и Андрей Грязнов из группы 19-08СП
- В конференции «Моё профессиональное будущее...» (члены МО электротехнических дисциплин) приняли участие 24 студента:  
Никита Бочкарёв, группа 19-08СП  
Шадрин Павел, группа 20-27ЭРЭО  
Михаил Горшков, группа 20-27ЭРЭО  
Анатолий Шеламагин, группа 20-27ЭРЭО  
Макулов Никита, группа 20-27ЭРЭО  
Евгений Лебедев, группа 19-32ТМ  
Тябин Владимир, группа 19-32ТМ  
Пушкина Екатерина, группа 19-32ТМ  
Харьков Никита (группа 19-32ТМ)  
Юлия Басырова, группа 17-30ТМ  
Артемьев Матвей (группа 18-25ЭРЭО)  
Сафронов Данила (группа 19-26ЭРЭО)  
Ефремов Артём (группа 19-26ЭРЭО)  
Кокуленко Артём, группа 18-25ЭРЭО  
Егор Лобанов, группа 19-26ЭРЭО  
Усанов Дмитрий (группа 19-25ТОА)  
Андрей Лямков, группа 19-25ТОА  
Алексей Кривоногов, группа 19-25ТОА  
Макс Яшин, группа 19-25ТОА  
Николай Батурич, группа 19-25ТОА  
Максим Ничугин, группа 19-25ТОА  
Максим Бубнов, группа 19-25ТОА  
Дима Романов, группа 19-08СП

- В конкурсе рефератов «Коммутационная аппаратура» (преподаватель Филькин В.П.) приняли участие 6 студентов группы 19-26ЭРЭО.

- 1 место - Егор Лобанов
- 2 место - Попов Артём
- 3 место - Надуев Никита

- В олимпиаде по материаловедению (преподаватель Забродкина И.К.) приняли участие 53 студента групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО, 19-32ТМ.

- 1 место – Никита Бочкарёв (группа 19-08СП)
- 2 место – Клячин Валентин, (группа 19-25ТОА)
- 3 место - Слепов Иван (группа 19-26ЭРЭО)

- Игра «Знатоки профессии» (преподаватель Кучина А.А., Кузнецова О.Г.)

Проведена в группе 19-32ТМ, в игровой деятельности приняли участие 19 студентов, игроки были разделены на три команды «Динамит», «Энергия» и «Экстремаль».

Командой победителем признана «Энергия», в состав которой вошли студенты: Клешинов А., Мамаев Д., Метлин С., Потлов И., Уланов А. Лучшими игроками признаны: в теоретических вопросах Столяров А., в практических заданиях Клешинов А.

- В конкурсе – кроссвордов «Листья страницы истории научных открытий» (преподаватель Кузнецова О.Г.) приняли участие 4 студента групп 19-08СП, 19-32ТМ, 17-30ТМ.

- 1 место - Никита Бочкарёв, группа 19-08СП
- В олимпиаде по технической механике (преподаватель Кузнецова О.Г.) приняли участие 48 студентов групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО, 19-32ТМ, 17-30ТМ.

- 1 место - Борисов Сергей (19-26ЭРЭО)
- 2 место - Слепов Иван (19-26ЭРЭО)
- 3 место - Надуев Никита (19-26ЭРЭО)

- В интерактивной игре «Мир головоломок» (преподаватель Кузнецова О.Г.) приняли участие 11 студентов групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО, 19-32ТМ.

- 1 место – Пушкина Екатерина (19-32 ТМ)
- 2 место – Егор Лобанов (19-26ЭРЭО)
- 3 место – Бородин Иван (19-25 ТОА)

- В виртуальной игре «Юный график» (преподаватель Кучина А.А.) приняли участие 21 студент групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО, 19-32ТМ.

- 1 место – Роман Курмышов, группа 19-08СП
- 2 место – Клешинов Андрей группа 19-32ТМ
- 3 место – Карлаев Сергей группа 19-25ТОА

- Олимпиада по инженерной графике «Проекционное черчение» на основе занимательного черчения (преподаватели Кучина А.А. и Леванова Н.М.) приняли участие 22 студента групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО, 19-32ТМ

- 1 место – Роман Курмышов, (группа 19-08СП)
- 2 место - Клячин Валентин, (группа 19-25ТОА)
- 3 место – Алексей Кривоногов, (группа 19-25ТОА)

- В конкурсе кроссвордов

- «Электрооборудование» (преподаватель Кучин С.А.) приняли участие 6 студентов групп 20-27ЭРЭО, 19-26ЭРЭО, 18-25ЭРЭО:

- 1 место - Михаил Горшков, группа 20-27ЭРЭО.

- В виртуальной игре «Знатоки электрических схем» (преподаватель Кучин С.А.) приняли участие 8 студентов группы 18-25ЭРЭО.

- 1 место - Дмитрий Гордеев, группа (20-27ЭРЭО)

- В интеллектуальном казино

- «Электробой» (преподаватель М.М. Степанова) приняли участие 15 студентов групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО.

- 1 место – группа 19 – 08 СП, классный руководитель Светлана Владимировна Прокопчик
- 2 место – группа 19 – 25 ТОА, классный руководитель Олеся Васильевна Дедянина
- 3 место – группа 19 – 26 ЭРЭО, классный руководитель Лидия Григорьевна Кашникова

- В конкурсе стенгазет по материаловедению (преподаватель И.К. Забродкина) приняли участие 7 студентов групп 20-27ЭРЭО, 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО.

- 1 место - Клячин Валентин (группа 19-25ТОА )

- В олимпиаде по электротехнике (преподаватель М.М. Степанова) приняли участие 10 студентов групп 19-08СП, 19-25ТОА, 19-26ЭРЭО.

- 1 место – Романов Дмитрий (группа 19-08СП)
- 2 место – Клячин Валентин (группа 19-25ТОА)
- 3 место – Егор Лобанов (группа 19-26ЭРЭО)

- В олимпиаде по электрическому и электромеханическому оборудованию (преподаватель Кучин С.А.) приняли участие 14 студентов группы 18-25 ЭРЭО.

- 1 место – Кокуленко Артём
- 2 место – Илья Степшин
- 3 место – Максим Куракин

Огромную благодарность за организацию и проведение разнообразных мероприятий в рамках предметной декады выражает преподавателям методического объединения электротехнических дисциплин во главе с председателем Оксаной Геннадьевной Кузнецовой.

Поздравляем всех победителей и призеров! Желаем дальнейших успехов!

# Сделайте праздник!

Уже в воздухе летает новогодняя атмосфера: подарки, игрушки, ёлки и ожидание чуда... Каждый год мы поздравляем своих близких, друзей, коллег и одноклассников с этим замечательным праздником и постоянно задаёмся одним и тем же вопросом... Но! После этой статьи "что же подарить?" не должно возникать у вас в голове, потому что сейчас я расскажу вам про пять идей классных бюджетных подарков. Приступим!

1. "Мягкий вечер" Что может быть прекрасней, чем укутаться в плед зимним вечером, налить горячего какао и смотреть сериалы? Отличным подарком может стать плед, оригинально украшенный новогодней подарочной лентой. По бюджету можно добавить пижамку-зверюшку или мягкие тапочки. Теперь морозный вечер точно не будет страшен!



2. "Ручки в порядке!" Такой подарок особо понравится девушкам. На холоде и ветре кожа рук трескается, шелушится, а это не очень приятно и красиво. Отличным решением может стать наборчик из мягких перчаток/ варежек с приятно пахнущим кремом для ручек. К такому комплекту можно добавить бальзамчик для губ, чтобы защитить не только ручки, но и губки.

3. "Приятный душ" Хорошим подарком во все времена были наборы для душа. Но даже такой банальный подарок можно оригинально разнообразить скрабами для тела, яркими бомбочками для ванны, кремами и душистыми лосьонами, масками для лица и волос, а мягкие полотенца или халат отлично дополняют комплект, если вдруг возникнет желание.



4. "Интересы" А как же хобби? Вдруг хорошим подарком для человека окажутся набор струн и медиаторов, алмазная вышивка или гантели по два килограмма? Любой подарок может оставить хорошее впечатление, но если он особенно кстати, то будет ещё и всегда в ходу. Поинтересуйтесь увлечениями того, кому ищете подарок. Возможно для счастья ему нужен набор ниток мулине или игл, а может быть, многофункциональный карманный ножик, а может, леска для рыболовной удочки.



5. "Книга- это вечно" Хорошим подарком во все времена была книга. Почему бы не подарить бестселлер, о котором друг мечтал всю жизнь? А может, номер любимого комикса, манги или журнала станет хорошим подарком? Если вы не знаете, какую книгу вам лучше подарить, то всегда можете прочитать наши рекомендации и выбрать произведение по душе вам или вашему близкому.



Хочется пожелать всем успехов в учебе, побольше счастливых и запоминающихся моментов в новом году, пусть исполняются все желания.

**Ефимович Н.В.,**  
зав. библиотекой

*Васнеженной ночью в таинственный час  
Приходит чудес исполнение,  
И кто-то готовит сюрпризы для нас  
И дарит мечты воплощенье.*

*Когда бьют куранты в двенадцатый раз,  
Тод Новый в окошко стучится...  
Подумай о главном, что хочешь сейчас,  
И верь - это точно случится!*





# КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕССИИ

Подготовка к экзаменационной сессии и сдача экзаменов и зачётов является очень ответственным периодом в работе студента. Основное в подготовке к сессии – это повторение всего материала, курса или предмета, по которому необходимо сдавать экзамен. Только тот успеваеет, кто умеет хорошо повторять материал, который был прослушан на лекциях, конспектирован и закреплён на самостоятельных занятиях.

При подготовке к экзаменам необходимо помнить:

1. Готовиться к сессии надо с первых дней семестра: не пропускать лекций, работать над закреплением лекционного материала, выполнять все практические и лабораторные работы.
2. Приступать к повторению и обобщению материала необходимо задолго до сессии (примерно за месяц).
3. Готовиться к экзамену рекомендуется каждый день в одном и том же помещении и на одном и том же рабочем месте, т.к. в этом случае устанавливается ассоциативная взаимосвязь между окружающей обстановкой и процессом переработки информации.
4. Начинать повторение следует с чтения конспектов. Прочитав внимательно материал по предмету, приступить к тщательному повторению по темам и разделам. На этом этапе повторения следует использовать учебник и рекомендованную преподавателем дополнительную литературу. Не нужно ограничиваться при повторении только конспектами.
5. Повторяя материал по темам, надо добиваться его отчётливого усвоения. Рекомендуется при повторении использовать такие приёмы:
  - а) про себя или вслух рассказывать материал;
  - б) задавать самому себе различные вопросы и отвечать на них (применять самоконтроль);
  - в) делать дополнительные записи, схемы, помогающие обобщить материал;

- г) рассказывать повторённый материал своим товарищам, отвечать на их вопросы;
- д) повторяя и обобщая, записывать в блокнот всё непонятное, возникающие вопросы и обязательно выяснить их на консультациях;
- е) повторение, в основном, надо закончить за день до экзамена, чтобы повторённый и закреплённый материал «отложился» в сознании и памяти.

Несколько рекомендаций студентам перед экзаменами:

1. избегай чрезмерной перегрузки умственной работой, придерживайся режима, чередуй труд и отдых;
  2. не засиживайся за полночь. Если вы проживаете в общежитии сохраняйте в комнате тишину, чистоту и порядок. Во время своего отдыха не мешай готовиться товарищам;
  3. в день, предшествующий экзамену, лучше до сна погулять где-нибудь в тихом месте (парк, лес), собраться с мыслями;
  4. утром обязательно позавтракай. Тогда на экзамен ты придёшь бодрым и уверенным в своих силах;
  5. после сдачи экзамена остаток дня посвети отдыху, сходи в кино или на стадион. Но не забудь обязательно всё подготовить для работы на следующий день.
- Все эти рекомендации позволяют тебе основательно овладеть знаниями, успешно сдать зачёты и экзамены, сохранив нормальное здоровье. И тем, кто будет пытаться идти в учении по пути наименьшего сопротивления, а причины своих неудач искать вне себя, ты сможешь сказать: "Систематически и напряжённо работай! Тогда ты добьёшься успеха!"

Сессия это...



...когда за ночь изучаешь больше, чем за год.

Удачи на экзаменах!

Шеголева Т.Ю., педагог-психолог



## Приметы на Новый 2021 год

Говорят, что есть такие приметы, которые точно подскажут вам, что вас ждёт. Особенно важны народные приметы на пороге смены лет. Посмотрите, какие интересные приметы на новый 2021 год мы собрали, чтобы вместе посмеяться или задуматься... А вдруг именно то, что вы сегодня прочтёте, повлияет на вашу судьбу? Примет много, особенно важно помнить те, что копились веками – они всегда сбываются. Все вместе наряжаете елку, собрались дети и родители. И тут из рук выпала елочная игрушка – так это к прибыли! Чем больше осколков, тем больше и прибыль, если рассыпалась совсем вдребезги, значит, будет много мелких доходов, крупные кусочки – к большой прибыли. Не забудьте загадать желание, когда будете выбрасывать осколки. Оно обязательно сбудется!

При встрече Нового 2021 года есть и действия на удачу: заранее приготовьте монетку, желательного «желтого» цвета, и, пока бьют куранты, крепко сжимайте ее в кулачке. Денежным будет год, прибыльным. И еще нюанс к этой примете: чем мельче денежка в ваших руках, тем крупнее будет прибыль в будущем году

Смешное предсказание: если вы чихнете 31 декабря, то год для вас будет счастливым, вам во всем будет везти. Обязательно в один из карманов положите крупную купюру и постарайтесь не разменивать ее в течение года. Это та неразменная купюра, что приносит удачу и финансовое благополучие. Постарайтесь ее все время держать при себе – хорошие приметы всегда сбываются.

# Онлайн фестиваль ТРОФИ ГТО-2020

Н  
О  
В  
О  
С  
Т  
И  
С  
П  
О  
Р  
Т  
А

30 ноября 2020 года были подведены итоги проведения регионального этапа Всероссийского онлайн – фестиваля «ТРОФИ – ГТО». Фестиваль проводился с целью популяризации комплекса ГТО, повышения двигательной активности и укрепления здоровья обучающихся. Соревнования Фестиваля командные и проводились в четыре этапа по двум номинациям: среди команд общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций.

Обязательная программа «ТРОФИ-ГТО» состояла из трех блоков, содержащих комбинации обязательных упражнений и основных базовых элементов.

Команду ГБПОУ АКТТ представляли студенты:

Сергей Фомин гр.17-07ИС, Егор Абрамов гр.19-

48СТ, Захар Белянцев гр. 19-48СТ, Максим Кулыгин гр.19-35АВТ, Юлия Басырова гр.17-30ТМ, Полина Ключина гр.20-02ЛОГ, Люба Брысева гр.18-35КОМ, Виолетта Курбатова гр.20-37КОМ.

Успешно выполнив упражнения команда заняла почётное **3 место** в региональном этапе Всероссийского онлайн – фестиваля «ТРОФИ – ГТО».

Команду к фестивалю подготовили преподаватель физической культуры Прокопчик Светлана Владимировна и руководитель физического воспитания Ивлев Роман Владимирович.

**Поздравляем нашу команду с призовым местом и желаем дальнейших успехов в спорте, учебе и труде!**

## ВОЛОНТЕРСТВО КАК СМЫСЛ ЖИЗНИ

В Международный день добровольцев, который все страны празднуют 5 декабря, вспоминают и отдают честь всем волонтерским движениям и людям, которые принимают в них участие. Этот праздник ещё называют Днём волонтеров.

В преддверии праздника 04 декабря 2020 года волонтеры нашего техникума, совместно с добровольцами организации

«Наше время», приняли участие в круглом столе «Волонтерство как смысл жизни».

Цель мероприятия - популяризация идеи добровольчества среди подростков, обмен

опытом, что способствует развитию гражданского самосознания и активности молодежи!



Добровольцы волонтерских объединений Арзамасского коммерческо-технического техникума «Солнечный круг» и волонтеры организации МОО "Наше Время" рассказали о своей интересной работе в объединениях, представили презентации.

В заключение встречи было организовано совместное чаепитие, в ходе которого ребята смогли неформально пообщаться между собой, познакомиться и, возможно, подружиться.

Итогом встречи стала разработка совместного плана работы.

Еще раз поздравляем всех добровольцев с праздником и желаем успехов в их добрых начинаниях!



## ДОБРО МОЖНО ДЕЛАТЬ ПОД ЛЮБЫМ БРЕНДОМ

По всей России запущена рекламная кампания о волонтерстве, вдохновлённая акцией взаимопомощи **#МЫВМЕСТЕ!** В канун самого доброго праздника года - Дня волонтера - мы вновь хотим напомнить, что у добра нет пола, возраста, цвета и границ. Добровольчество доступно для каждого, и любой вклад важен.

Также ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Люди

во всем мире объединяются для демонстрации поддержки людей, живущих с ВИЧ или так или иначе затронутых ВИЧ-инфекцией, и вспоминают тех, кто умер от связанных со СПИДом заболеваний.

Волонтеры Ресурсного центра добровольчества Арзамасского района, в число которых входят студенты ГБПОУ АКТТ (Егор Абрамов, Артём Малыгин, Оля Муслиенко, Александр Митрушин), раздали жителям информационные листовки, в целях привлечения внимания населения к проблеме СПИДа и напоминание о том, что добро может делать каждый.



# АКЦИЯ «#БУМБАТЛ»

Всероссийский «Бумажный батл» — это соревнования по сбору макулатуры, которые дают возможность рассказать о важности вторичной переработки и раздельного сбора отходов, а также сформировать экологическую культуру и осознанное потребление.

В течение недели с 07 по 12 декабря в ГБПОУ АКТТ проходила всероссийская акция «#БУМБАТЛ».

631 килограмм макулатуры удалось собрать студентам из 20 групп техникума. В пересчете на привычные аналогии, участники акции спасли от вырубки 10 деревьев, сэкономили 20 000 литров воды или 500 кВт электроэнергии, предотвратили выброс в атмосферу 800 кг углекислого газа.

Студенты избавились от старых газет, журналов, вышедших из употребления учебников, книг и другого бумажного хлама.

В итоге самым результативным участником акции, собравшим 60 килограмм макулатуры, стал Грязнов Андрей студент группы 19-08 СП (кл. руководитель С.В. Прокопчик).

Самой результативной группой, собравшей 170



килограмм макулатуры, стала группа 20-49 СТ (мастер п/о А.С. Толкачева). Эта же группа стала самой активной, в акции приняли участие 20 студентов.

"Макулатура - крайне ценный ресурс, потому что из нее можно делать новые предметы. Важно разделять отходы дома и оставлять все бумажное вторсырьем сухим и чистым, чтобы оно сохранило все свои полезные свойства. Поэтому для нас акция по сбору макулатуры очень важна, она приучает к сбору и переработке бумаги", - заявила студентка группы 19-36 КОМ Жаркова Ирина.

На собранные от макулатуры средства были приобретены новые книги для детского отделения городской больницы «Дубки». Все участники акции «#БУМБАТЛ» автоматически стали участниками акции «Выздоровливай с книгой!» Это в очередной раз доказывает, что добро делать очень легко, главное немного постараться!!!!



## СКАЖИ «НЕТ» КОРРУПЦИИ!

В последнее время мы слышим все больше сообщений о борьбе с коррупцией. Этому вопросу уделяется повышенное внимание средств массовой информации. Борьба с коррупцией была и остаётся приоритетным направлением деятельности нашего государства. Российской Федерацией ратифицированы две международные конвенции: Конвенция "Об уголовной ответственности за коррупцию" и Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции. Определенную работу в этом направлении осуществляют и органы прокуратуры. Так, Генеральной прокуратурой РФ совместно с Общественной палатой РФ разработан информационно-справочный буклет «Памятка о том, что каждому нужно знать о коррупции».

Коррупция – от латинского слова corruption (порча, подкуп).

Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №273 –ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией понимаются:

- злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное ис-

пользование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

- совершение перечисленных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.

**ОСВЕДОМЛЕН – ЗНАЧИТ ЗАЩИЩЕН...**

Давать взятку ОПАСНО, поскольку законом на государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о фактах его склонения к совершению коррупционного преступления.

Если же взятку у вас ВЫ-

МОГАЮТ, незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы.

**ВАЖНО!** Выполнив требования вымогателя и не заявив о факте дачи взятки в компетентные органы, ВЫ МОЖЕТЕ ОКАЗАТЬСЯ привлеченными к уголовной ответственности наряду с взяточником при выявлении факта взятки правоохранительными органами.

**УГОЛОВНЫМ КОДЕКСОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** предусмотрено **ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ** на длительный срок как за получение взятки, так и за дачу взятки и посредничество.

Перед законом отвечает не только тот, кто получает взяткополучателю.

Если взятка передается через посредника, то он также подлежит уголовной ответственности за пособничество в даче взятки.

Уголовная ответственность за получение либо передачу незаконного вознаграждения при **КОММЕРЧЕСКОМ ПОДКУПЕ** предусмотрена ст. 204 УК РФ.

По материалам интернет-ресурса <http://www.novreg.ru/>



# ЧТО МЫ ЖДЕМ ОТ НОВОГО ГОДА?



Упертость Овна зашкаливает. Из-за своего чрезмерного упрямства Овны часто ругаются с окружающими. Переубедить их невозможно. Хотя нет, можно, если они спят или просто глухонемые. Желание поспорить у них в крови. Овнам стоит снизить планку к окружающим, не требовать от них слишком многого. Поверьте, они никогда не смогут стать такими идеальными, как вы.



Радуйтесь, Тельцы, пришло ваше время. Год Быка станет для вас утомительным, поэтому быстро прячьте свои рога. Вас можно смело назвать магнитом для денег. Вы умеете их сохранить или удачно вложить. Бык поможет проявить себя в разных сферах. Хоть сил у вас много, как у Быка – хозяина года, но все равно не забывайте об отдыхе.



Близнецы те еще су...щества! Вечно что-то как натворят, но так, что на них никто не подумает. Они умеют избежать наказания. У Близнецов в комплектацию не входит совесть. И жить им это ни капельки не мешает. Наоборот, живут и радуются. Но, несмотря на весь свой эгоизм, Близнецы с теплом относятся к своему ближайшему окружению.



Раки своего не упустят, но и сильно рвать ж...илетку для кардинальных изменений не будут. Загадочным и депрессивным Ракам придется в год Быка меняться. Представителям знака надо хорошо поработать над собой: избавиться от ненужных стереотипов и поменять некоторые устаревшие принципы. Одиноким Раков ждет приятный сюрприз. В этом году вы встретите своего человека, вторую половинку. Смотрите, не распугайте своими клешнями всех вокруг себя.



Львы свято верят, что круче них никого нет. Пора спускаться с небес на землю. Если Львам что-то взбрело в голову, то они не успокоятся, пока это не сделают. В 2021 Львам надо забыть на гордыню, тогда Бык принесет достойные награды. Львы будут иметь популярность у противоположного пола. Для Львов это не станет сюрпризом. Бык не терпит эгоистов, поэтому надо работать над собой.



Дева считает, что знает все лучше всех. Девам часто кажется, что окружающие все делают неправильно. Представители этого знака любят командовать и в семье тянут одеяло первенства на себя.



В этот год Весы будут получать много приятных новостей. Все намеченное будет складываться, как частички пазла в руках профессионала. Весы требовательны не только к окружающим, но и к себе. Бык предоставит вам время подумать над своим поведением.



Для счастья Скорпиону нужна самая малость – чтобы все было так, как ему хочется. Для достижения цели Скорпионы пользуются любимыми методами, считая, что на войне все средства хороши.



У Стрельцов в 2021 году будет много мыслей о своем предназначении и месте в жизни. Стоит хорошенько пересмотреть свои ценности, поработать над характером и начать, наконец-таки, думать о ком-то, кроме себя любимых.



Козероги – упрямые, несговорчивые, очень трудолюбивые и честолюбивые. Они любят, чтобы дома были чистота и порядок. Их смело можно назвать фанатами чистоты.



Водолеи – типы с другой планеты. Они и сами не знают, с какой именно. У них творческий подход ко всему: работе, отношениям, быту. Даже корову они будут доить красиво и ярко. Именно благодаря творчеству Водолеи поднимаются в общественных глазах и получают признание окружающих.



Рыбы – умные, отзывчивые и терпеливые. В 2021 году у них будут улучшения в финансовой и любовной сфере. Для одиноких Рыб хозяин года подготовил немало головокружительных романов. Поверьте, Амур не промажет.

## Наш адрес:

Нижегородская обл., г. Арзамас,  
ул. 9 Мая, дом 6,

Телефоны: 8 (831 47) 7-37-22, 6-73-88

E-mail: [akt@mail.ru](mailto:akt@mail.ru)

Сайт техникума: <http://artt.org/>

Редактор: Ефимович Н.В.

Верстка: Бантурова Л.